

1980 级校友毕业 40 周年纪念活动举行

4月26日上午，1980级校友毕业40周年纪念活动在新清华学堂举行，1100余位校友共叙同学情、师生情、母校情。校长李路明、校党委常务副书记向波涛、校友总会副会长史宗恺出席活动。

李路明代表学校对重聚母校的1980级校友表示欢迎，分享了学校近年来各项事业的发展成果和人工智能赋能教学科研、学科建设等方面的进展。他说，希望校友们保重身体，常回母校看看。相信在学校党委的坚强领导下，在全社会特别是校友们的关心支持下，学校一定会在迈向世界一流大学前列、加快建设世界顶尖大学的进程中取得新的更大成绩。

教师代表罗建北分享了“一个保持、

四个坚持”的生活感悟，鼓励校友们以积极心态面对生活。活动用四个篇章回顾求学时光、讲述发展宏图。《无线电 Talk 大爱无疆》讲述曲菲校友40年坚持慈善救助西藏失明儿童、王晓冬校友捐建“中国花园小径”、青涩少年杨军校友成长为风云气象卫星工程管理办公室主任的故事；教师代表薛芳渝与化工系同学演出话剧《重回教室》，同学代表向当年的授课老师以及留校任教的同学献上鲜花。《根系四秩，桌椅如歌》《机械与汽车大交响》讲述了校友捐赠图书馆桌椅、投身祖国建设。《追思》运用AI将63位去世同学的音容笑貌再现，令人动容。活动在校友们的歌声中落下帷幕。（曾卓崑）

1985 级校友入学 40 周年纪念活动举行

4月26日下午，1985级校友入学40周年纪念活动在大礼堂举行。此次活动以“85·90再同学”为主题，近900位校友相聚一堂。校党委常务副书记向波涛出席活动。活动由1985级水利系校友唐杰主持。

向波涛代表学校欢迎各位校友回家。他介绍了学校近年来在人才培养、学科建设、科学研究、国际交流合作等方面的新进展、新成果，希望校友们继续关注和支持母校发展，永葆清华人的底色，以入学40周年为新的起点，进一步开创事业和人生的新局面，为国家发展和社会进步贡献更大力量。

活动在充满仪式感的“院系点名”中拉开帷幕，主持人逐一念出各院系名称，

校友们挥手呼应，大礼堂内响起此起彼伏的应答声。

体育部原主任陈伟强作为教师代表发言，与各位校友一起重现当年的体育课情景，重温清华体育精神。

活动下半场，校友们自编自演的节目精彩纷呈：歌曲串烧勾起集体回忆，音乐话剧重现荧幕经典，健美操表演活力十足，脱口秀金句频出。作为年级跑团中规模最大的团体之一，1985级跑团成员登台并号召校友们“为祖国健康工作五十年”。当《年轻的朋友来相会》的旋律响起时，校友们自发加入合唱。从轻声应和到全场共鸣，“挺胸膛，笑扬眉”的歌声回荡在大礼堂，为活动画上圆满句点。（黄婧）